

Elche, un mes 0'50 pts.

Resto Espa1a, trimestre 2'00 »

Extranjero, un a1o 10'00 »

N6mero suelto 10 c6nts.

INDUSTRIA

Organo de Centro Industria Alpargatera

ANUNCIOS
 a precios convencionales

No se devuelven los originales

A1O I

ELCHE 4 DICIEMBRE 1921

N6M. 24

Ni locos ni malvados

En defensa de la industria

Siempre y en toda ocasi6n, cuando en Elche se ha planteado un conflicto de orden social, al venir las comisiones obrera y patronal a una entrevista para resolverlo, las primeras palabras de los patronos han sido estas:

—Vendr6n ustedes dispuestos a zanjar esta cuesti6n mirando por el bienestar del pueblo y el de la industria?

—No; nosotros venimos a que se nos acepten las peticiones que tenemos formuladas, porque tenemos derecho a ellas.

Y esta ha sido siempre la conducta equivocada de los primates de la masa proletaria de Elche. Combatir primero a los patronos, ya en el mitin, ya en hojas, ya en su 6rgano, con toda clase de argumentos, unos injuriantes, otros calumniosos y los dem6s falsos, para venir despu6s a que se les acepten las peticiones formuladas, porque tienen derecho a ellas; sin fijarse que, lo que en d1as, quiz6 en horas, se hubiese resuelto, a causa de las campa1as de difamaci6n, odio y de lo exagerado de sus peticiones, se ha prolongado meses, ha perturbado la vida ordinaria de un pueblo, causa grandes estragos en muchos hogares e irroga muchos perjuicios a los que todos tenemos el deber de conservar.

La responsabilidad de qui6n? Del que no ha sabido comportarse en los momentos de lucha con alto desinteresado fin y con una percepci6n m6s clara de la realidad; porque mientras nosotros discutimos si esta clase debe pagarse a cuatro, la otra a diez y las dem6s a doce, otros que tienen siempre la mirada puesta en lo que nosotros hacemos, han sabido aprovechar y esparcir por el mercado en los momentos de discusi6n nuestra, la manufactura mejor o peor construida, pero con la seguridad de que se sirve, que llega a tiempo y es m6s barata.

La causa primordial del decaimiento de la industria en Elche, obedece principalmente a que los directores de la masa obrera no saben, ignoran por completo a c6mo venden las alpargatas nuestros competidores.

Si los primates, los que al frente de la organizaci6n est6n, en vez de pasarse los d1as y los a1os predicando el odio hacia la clase patronal, estudiaran la forma de que la confecci6n de una docena de alpargatas su valor fuese igual, no ya menos que en otros sitios, c6mo cambiaría la situaci6n de

nuestra industria. Aqu1 no se notaría la 6poca de paralizaci6n de trabajo, pero como aqu1 es un prurito decir que estamos mejor organizados que en ninguna parte y cobramos m6s que en todas, de ah1 resulta que en todas partes trabajan m6s que nosotros, nosotros vemos como trabajan, teneis una gran organizaci6n y cobrais m6s caro; y eso, entendemos no es defender los intereses de los obreros ni de la industria, porque ¿qu6 importa que cobreis unas semanas grandes jornales si la mayor1a de ellas no cobrais nada, lo cual equivale a cobrar m6s barato y menos que en los dem6s sitios?

Hay que cambiar de t6ctica, se1ores del obrerismo, y observar los movimientos de todas las organizaciones proletarias, porque nosotros ya hacemos bastante con estar atentos a las variaciones de los mercados y harto haremos si podemos desenvolvernos en nuestro radio de acci6n a donde concurren muchos y muy expertos competidores.

De Correos

Insidias, no desprecios menos

Claridad en el lenguaje decir las cosas por su verdadero nombre es nuestra característica y por eso dijimos en el n6mero 21 correspondiente al d1a 13 del pasado mes de Noviembre, que el Sr. Administrador de Correos nos invitaba a subvencionar o hici6semos subvencionar el gasto que en el alumbrado ocasionara la prestaci6n de un servicio que no tiene obligaci6n de prestarse y que seg6n nos dice el Sr. Administrador lo prestaría *gratis et amore*, pero para ello no habia necesidad de que se lanzase una insidia que estar6 flotando en el ambiente si este se1or no nos dice con claridad qu6 significa el que «por respeto a una dignisima persona que ocupa cargo en Centro Industria callaré algunas cosas que pudieran en este caso concreto poner en evidencia al semanario que arremete tan fieramente contra mí.»

¿Es arremeter fieramente contra usted, Sr. Administrador, decir las cosas como son?

Vuelve el Sr. Administrador a usar otro lenguaje impropio de quien pretende invitar a una comisi6n de industriales para justificar lo que expone. Desprecios no.

¿No hemos dicho verdad al decir que la correspondencia que llega en el tren de Murcia a las once y minutos se repartía despu6s del correo de las cinco de la tarde?

¿No es cierto que las cartas que llegan en el correo de Murcia a las ocho de la noche, duermen en la Administraci6n hasta el siguiente d1a despu6s del correo de Madrid?

¿No es igualmente cierto que los paquetes postales

dirigidos a Canarias o Baleares *pernoctan* demasiados d1as en la Administraci6n?

Es el mismo Sr. Administrador quien nos dice que «aguardan tres o cuatro d1as en la Administraci6n cuando hay en Alicante vapor para Palma y el coche correo ambulante Madrid sale abarrotado de la principal y no puede admitir paquetes de Elche.» ¿Est6 claro?

Nuestra intenci6n no es perjudicar a nadie, nos gu1a el noble y desinteresado prop6sito de que se corrijan las deficiencias que se observen en un servicio tan necesario como el que nos ocupa; buena prueba es que en el pasado n6mero d6bamos la noticia de que se habia reformado completamente el reparto de correspondencia.

Ni hacemos denuncias falsas, gratuitas y poco afortunadas, ni intentamos con nuestras quejas manchar hojas de servicio; lo 6nico que queremos es que el Sr. Administrador de Correos hable con m6s claridad y sin desprecios, y si es que para que se sirva al p6blico como es debido corresponde a Elche un oficial y tres dependientes m6s, que nos lo diga claramente, que nosotros aqu1 estamos dispuestos como siempre a defender los intereses de Elche, aunque para ello tengamos que indisponernos con todos.

Ese es nuestro prop6sito y esa es nuestra intenci6n, Sr. Administrador.

Por esas calles

El espect6culo que ofrece Elche es solo comparable a los pueblos dejados de la mano de Dios y de los hombres. Apenas cae un chaparr6n ya no hay quien transite por sus calles. Esta incuria y abandono de nuestras autoridades raya ya en lo inconcebible.

No sabemos ya a qui6n dirigirnos para que se nos atienda; hemos empleado toda clase de medios para que se nos oiga y confesamos ingenuamente que nuestros optimismos se ven trocados en una realidad muy amarga.

No hacen caso de nada; les dá igual que llueva y haya fango, como que no llueva y haya polvo. Es triste, muy triste confesario: las esperanzas que abrig6bamos en el joven alcalde no han salido defraudadas.

¡Todos son iguales!

Lo mismo que nos sucede con los pol1ticos nos pasa con los se1ores propietarios de las f6bricas de luz el6ctrica. Tambi6n hemos empleado toda clase de medios para ver si era posible el que se nos atendiera, pero vemos que hacen oídos de mercader a nuestras quejas y censuras.

¡Viva la pepa y la frescura!....

Se vende en la Cervecería de Jaime Valero
Cerveza Alemana marca «Pilsater»
 Una botella de tercio de litro 1'50

» » tres cuartos » 2'50

De la vida y de la historia

Si admitimos la hipótesis nebular de nuestro sistema planetario y nos remontamos con la imaginación a la época inenarrable de la Creación, hubo un tiempo de la vida universal en que la humanidad no existía. La Tierra en sus orígenes o período embrionario, era presa de continuas y formidables convulsiones que por la acción violenta de la electricidad y el magnetismo, el calor y quimismo, se producían al repeler el ímpetu de las fuerzas de otros elementos secundarios de la naturaleza, cuyos estratos y sedimentos hoy contemplamos en nuestras observaciones geológicas. El esponjario, ese metazoario casi insensible y de movimiento imperceptible que se alberga en la inmensidad profunda de los océanos, ignoraba que la singular belleza del radiolario y la hermosura del coral magnífico, habían de enriquecer su hogar y honrarle con tal compañerismo. El amibo, ese protista microscópico que vive su vida casi eterna devorando a otros animalículos, no pensaba hallar su medio ambiente en el reducido tubo intestinal de un mamífero, o en la putrefacción de las aguas estancadas. El plasma viviente que había de producir la célula generatriz del vertebrado superior: el hombre, suprema perfección escultural de la forma zoológica, yacía en el misterio, y la infinita sapiencia del Sumo Arquitecto, no había dictado aún su destino.

Transcurriendo el tiempo, con vertiginosidad sidérea, cesaron su movimiento de atracción y repulsión los elementos inorgánicos del Universo y después de solidificarse la Tierra y poblarse de su flora y su fauna, cuyas formas fósiles en nuestros días admiramos en los museos paleontológicos, apareció el hombre primitivo, deforme y salvaje, guerrero y voraz, sin más instinto que el saciar sus necesidades fisiológicas y aniquilar a sus semejantes con sus naturales medios bárbaros y feroces.

En aquel período de tiempo, de luchas bélicas y contiendas sangrientas, la mujer rudimentaria ya hizo su compañera, y el individuo sintió la necesidad de defender su integridad y conservar su existencia, y sin reparar la diversidad de genealogía, se organizó en grupos nómadas y caravanas que, atravesando selvas y recorriendo comarcas, ávidos de caza y pesca con que nutrirse, dieron así origen a su noble lucha por la vida.

Ya en esta fase de evolución y ascendencia gradual de perfeccionamiento, penetró en el hombre el estímulo del amor intenso a la mujer, cuya belleza y bondad ya se dibujaban en la esbeltez de su gracioso físico y en la expresión delicada de su alma supersensible, y seducido por este poderoso incentivo dedicóse al rudo trabajo agrícola, y allí, en el religioso silencio del campo, al contemplar la magnificencia del espacio infinito, la luz nocturna de nuestro satélite y el calor solar, surgiéronle ideas abstractas que le hicieron crear una gran república de mitos y divinidades imaginarias, y de aquí, su teogonía.

Intensificando sus estudios y concretando sus ideas, fundó su primera ciencia llamada Astrología, demolió creencias que le habían impulsado a simbolizar en ídolos y estandartes las deidades de su idolatría y subsanó errores tan estupefactos como el de que la Tierra está fija y no tiene su centro de gravedad.

Una vez depurados los espíritus e iniciados en la sociedad los principios de civilización, el comercio y

la industria fueron impulsados poderosamente y al ser viable el tráfico a través de los mares y continentes quedó establecido el intercambio mundial, que tantos y tan magnos beneficios ha reportado para el acrecentamiento de riquezas científicas, artísticas e industriales.

Ya en aquella remota edad, despuntaron en el orden del saber, inteligencias inmortales como los taurmaturgos Isaías y Moisés, que encauzaron a las multitudes por virtuosos derroteros, pero hasta que llegaron iluminados como Confucio y Aristóteles, Tales y Sócrates, Teofrasto y Platón que, con la *regla de oro* ofrecieron una pauta de alta moral que aún hoy estiman nuestros ilustres profesores de Ética, no vislumbró la humanidad los albores de un laudable porvenir social.

Y a pesar de la difusión de las doctrinas regeneradoras de estos profundos pensadores y eminencias científicas como Hipócrates, Euclides y Arquímedes, salieron del ambiente social seres tan perversos como Tiberio y Calígula, Claudio y Nerón, que, sembrando el terror y ejecutando el crimen, llegaron hasta la barbarie del incesto ante la faz de las muchedumbres.

Mas, no obstante esta perpetua tragedia que las sucesivas sociedades vinieron soportando con admirable estoicismo, los elegidos por las alturas no cesaron en su aparición, y de allá de Nazaret, pueblo de Galilea, levantó su índice el ínclito y perñelido Jesucristo y con su cálido verbo elocuente y persuasivo, conquistó el corazón de las multitudes irredentas que acogieron como bálsamo depurativo las doctrinas del Sumo moralista que, predicando con el ejemplo la buena nueva, trazó a la humana especie el verdadero camino del bien y realizó el más alto sacrificio que ha registrado la historia de las generaciones.

Desde aquel entonces, a partir de aquella trágica escena que se ofreció sobre el montículo del Gólgota, la comunidad deicida se sintió avergonzada por el hecho audaz y repugnante, y el hombre, esto es, la especie humana, al tener un gesto de dignidad y acoger con sumisión el divino imperativo de «ganarás el pan con el sudor de tu rostro», juró tomar y seguir las nuevas orientaciones sociales del crucificado.

Ya en curso esta nueva era de la Historia, la lucha fratricida fué modificada en sentido evolucionista; el bajo pueblo quedó entregado al trabajo y subyugado a los poderosos en calidad de esclavo, muy a pesar del esforzado paladín San Juan Crisóstomo, que, con su elocuencia mayestática, pretendía libertarlo; el centro de la sociedad pasó de manos del poder bárbaro y salvaje a las del gobierno tiránico y fanático, no más horroroso y represivo que aquél, pero sí tan cruel y vengativo. Y así vemos que en aquella implacable hostilidad entre las creencias religiosas y las convicciones científicas que subsistió hasta el siglo XVII, ardieron en la rojiza pira del suplicio, genios y pensadores que ganaron su inmortalidad consagrados al bien de la especie.

Y es ya en 1777, cuando el rey de Francia Luis XVI, decidió que, «todo hombre de diez y seis a sesenta años sano y bien constituido que se encontrara sin medios de subsistencia y sin profesión, fuera enviado a las galeras.» Irritado el obrero francés por tan afrentosa disposición, se levantó iracundo y en nombre del proletariado universal, supo llevar su protesta hasta el corazón del filántropo aristócrata Sain-Simón. Y este célebre economista, puestos sus ojos en el Evangelio e identificado con las nuevas orientaciones sociales de Cristo, izó una bandera para protección de los que padecían hambre y sed de justicia.

Y mientras las multitudes ansiosas de reivindicación se aprestaban afanosas a unirse al sansimonismo, del campo científico y filosófico, que no se daban punto de reposo por resolver el problema entre el capital y el trabajo, surgió la figura inmortal de Augusto Comte y ofreció una ciencia: la Sociología. Ya en este tiempo se contaban por miles los prosélitos que se agruparon a las organizaciones de este socialismo embrionario llamado sansimonismo, pero despertaron poco más tarde espíritus enérgicos y de inteligencia más fecunda que Sain-Simón, educados en el positivismo de Comte, y en la masa sansimoniana se operó una escisión de valiosos elementos que fueron a engrosar las nuevas filas de Proudon. Y ya en la liza este exaltado comunista, un tanto científico y filosófico, la idea de la social democracia, surcó las fronteras, y desde allá desde la otra parte del Rhin, entablóse una polémica y depuración de principios entre el ilustre Carlos Marx, economista y socialista autoritario y el autor de «La Justicia en la revolución y en la Iglesia», de espíritu eminentemente libertario.

A partir de esta polémica, de la que salió airosa y con más adeptos la tendencia marxista, las ideas de emancipación fueron difundidas por todo el mundo y las organizaciones económicas y sociales tomaron impulsos asombrosos. Y ora es Laveleye, Lassalle y Baucunine, ora Liebknech, Bebel, Malón y Spencer, los sociólogos y apóstoles que diseminados, propagaron e inculcaron en la masa humilde la tesis de un mismo ideal, con diferencia unos de otros, de táctica o procedimiento a seguir para su consecución.

Y la presencia de un nuevo factor hemos observado y hay que añadir, desde este primer cuarto de siglo en el mundo sociológico, y es éste, la intervención directa de los Padres de la Iglesia Católica, que han visto la necesidad de contender para que la paz social impere y el antagonismo de clases termine.

Tales han sido los hombres, las ideas y las corrientes sociales de la humanidad hasta nuestros presentes días en que allá en el oriente de Europa, se está incubando un nuevo estado social que es consecuencia de la fecundidad de estas mismas ideas y producto del esfuerzo denodado de los mismos hombres.

A este respecto se nos pudiera objetar: ¿quedará resuelto el problema social con estas recientes orientaciones sociales del viejo imperio eslavo? En buena lógica, la duda invade nuestro pensamiento, y cualquier opinión por autorizada que se tenga la creemos prematura. Entendemos que éste nuevo Estado es una incógnita que si no es el tiempo, no hay inteligencia capaz de descifrarla.

Sentar en estos instantes de suspensión de corrientes espirituales, una tesis indiscutible de las novísimas orientaciones sociales o intentar la concreción de unos principios acerca de la solución de la pugna de clases de nuestros días creemos vana quimera, sería formular una hipótesis *a priori* y el actual momento histórico del mundo es una interrogación y no afirmación, producida por ese fenómeno social o guerra de 1914-18, que nos veda cualquier postulado.

Lo único que podemos afirmar sin temor a que se nos tache de pesimistas, es que, el problema social de la humanidad subsistirá y la armonía de clases será imposible, mientras el amor que predicó Cristo no sea una realidad tangible entre los hombres.

MARCIAL TORRES.

SE ALQUILA la planta baja de la casa núm. 41 de la calle Canalejas (antes Corredera). Para tratar, en el mismo local con Salvador Quesada.

UNA IDEA

De un muchacho de 14 años recién llegado a Elche, hijo de un fabricante de alpargatas que hace poco tiempo se ha establecido, hemos recibido la cuartilla que a continuación publicamos:

DE ACTUALIDAD

Con motivo de las lluvias de estos días, hemos visto las calles intransitables donde se encharcan las aguas por no tener corriente, esto debemos evitarlo por ser perjudicial para la salud pública.

Sería conveniente que todos los hombres de buena voluntad y particularmente los directores de la política local se interesaran en sanear la población para evitar la pestilencia de las aguas.

El partido que hoy usufructúa el poder debe convocar a una reunión de todas las fuerzas vivas de esta ciudad y proponer se estudie un extenso plan de alcantarillado que recoja todas las aguas dándoles salida por el cauce del Vinalopó.

Esta obra magna no debe hacerse partidista, por la importancia que tiene deben cooperar todos los grupos políticos ejerciendo la crítica razonada para que la obra sea perfecta y evitar con ello los focos de infección que hay en todas las calles.

Automóviles Dort-4 cilindros-5 asientos
Agente exclusivo: Antonio García Alemañ
Plaza Romea, 7.-MURCIA

Para terminar

OTRA CARTA

Nuevamente hemos recibido una carta de D. Juan Orts Miralles, en la que se aclaran los motivos que le impulsaron a comprar la trenza y algunos de los conceptos insertados en su última publicada el pasado domingo. Como ellos nos satisfacen, nos abstendremos de todo comentario, a fin de dar por terminada esta pequeña polémica.

No podemos ser más extensos ni es nuestro gusto provocar discusiones.

Tintorería Moderna
DE
PRENDAS USADAS

JOSE CINER

Despacho: calle Castelar, núm. 17

Talleres: Partido rural Huertos y Molinos

Se tinte y se plancha a vapor toda clase de prendas sin necesidad de descoserlas.

Las prendas negras se tintan de diferentes colores. Los colores se hacen sobre muestra, respondiendo esta casa de cuantos trabajos se le encargan.

Para dar facilidades a la industria ha instalado esta casa una sección para tintar algodones de todas clases de tejidos, incluso de medias y calcetines.

También se tinte y blanquea Cáñamo, Yute y Lino para la confección de alpargatas y calzado.

Precios sumamente económicos.

BASES

Que formula la Federación Patronal Española para la inmediata aplicación del régimen de retiros obreros de vejez e invalidez

(Continuación)

Por tales razones, es preciso que se vaya a un examen detenido del problema, en el cual han de intervenir como elementos preponderantes, los factores de la producción y no la estela de técnicos, asesores que dedican sus devociones a ensalzar la desacreditada labor del Instituto, y en su virtud, solicitamos el nombramiento de una Comisión especial integrada por los elementos interesados, sin preponderancias de uno solo de ellos, y en la que figure un representante del Instituto, para que en plazo breve formulen las bases definitivas y prácticas para establecer un régimen de seguros sociales con sólidas garantías, para asegurar su eficacia, que merezca la sanción rápida del Parlamento, sin que por ello se interrumpa la aplicación transitoria del seguro, ya que para que en manera alguna pueda tacharse a la Confederación Patronal Española el intento de aplazarlo, con ánimo de sustraerse a sus preceptos, propone dos fórmulas breves y concretas para que, interin se realiza aquel estudio, tenga eficacia el régimen de retiros.

PRIMERA.—Aceptación transitoria del régimen de reparto, bajo las siguientes condiciones:

a) Los elementos patronales constituirán en cada ramo de industria y por localidad, Mútuas profesionales, de las que podrá formar parte una representación de los elementos obreros que con sus aportaciones aspiren a obtener mayores pensiones que las señaladas por la Ley, constituyéndose tales Mútuas con arreglo a las disposiciones que regulan las Asociaciones dedicadas al seguro de toda clase de accidentes.

b) Las Mutualidades estarán relacionadas entre sí, mediante la constitución de una Caja regional, coordinándose éstas en una Caja Nacional, administradas todas ellas por los elementos patronales, sin retribución de clase alguna, a cuyo efecto la Confederación Patronal Española y las Federaciones Patronales que la integran, serán los organismos encargados de la fundación de tales Mutualidades.

c) Los patronos que no se inscriban en las Mutualidades, lo harán en el Instituto Nacional de Previsión, estando encargado de éste y aquéllas, únicamente, de recaudar la cuota patronal de 0'10 pesetas diarias por obrero mayor de 17 años, depositándose unas y otras recaudaciones y la cuota del Estado en la Caja General de Depósitos.

d) Al finalizar la primera anualidad, si la Comisión nombrada no hubiere resuelto el sistema de retiros obreros que debe implantarse en España, los delegados del Instituto y de la Caja Nacional de las Mutualidades Patronales, con los datos recogidos durante los doce meses, calcularán el número de obreros que dentro de la anualidad, hayan cumplido los 65 años, y así mismo la suma que será necesario recaudar durante el año siguiente, para seguir prestando la pensión a los beneficiados del primer año y a los que lleguen a la edad reglamentaria durante el segundo.

(Continuará)

NOTICIAS

El buen juicio del lector habrá observado dos erratas en el subtítulo del segundo artículo de este número, que dicen: «Insidias, no desprecios menos»; y debe decir: «Insidias no, desprecios menos».

El pasado domingo falleció la Sra. D.^a Teresa Martínez Canals, Viuda de D. José Castaño Castell.

Acompañamos a tan distinguida familia en el sentimiento y reiteramos nuestro más sentido pésame.

Por exceso de original no publicamos el pasado domingo la noticia de que había contraído matrimonio nuestro buen amigo D. Salvador Picó, acreditado fotógrafo, con la Srta. Conchita Huertas López.

Deseamos a los recién casados una eterna y venturosa luna de miel y grandes prosperidades en su nuevo estado.

Se encuentra en cama a consecuencia de una intensa y alta fiebre el jefe del partido liberal ilicitanos D. Manuel Gómez Valdivia.

Deseamos fervientemente que se restablezca pronto tan distinguido y querido amigo.

Han mejorado notablemente de las dolencias que les aquejaban la Sra. D.^a Isabel Gómez de Meseguer y su hermano D. Rafael Gómez Brufal.

Nos alegramos que siga su curso la mejoría.

Hace varios días es nuestro huésped el distinguido ilicitanos y arquitecto Municipal de la Ciudad Condal D. Marceliano Coquilhat Llofrú.

Saludamos a tan querido amigo y deseamos que se prolongue cuanto más mejor su estancia entre nosotros.

Nuevos Riegos "El Progreso,"

CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a Junta General extraordinaria para el día 4 de Diciembre próximo, a las tres de la tarde, al objeto de discutir y resolver lo que proceda acerca de los asuntos siguientes:

1.º Cuestiones pendientes con la Compañía Riegos de Levante.

2.º Fuerza motriz.

Elche 26 de Noviembre de 1921.

El Presidente, Carmelo Serrano.—El Secretario, Fernando Fenoll.

Salvador López y Comp.^a

Curtidos y artículos en general
para el ramo de Zapatería

Villena (Alicante)

Representante para Elche

Manuel Penalva Escobar

Teléfono número 87

Imprenta Pascual Segarra, Canalejas. 47.-ELCHE

"FOCA" **Fàbrica Mecànica de Alpargatas** **José Escobar Botella**
 Marca Registrada con Cerco de Cuero

Géneros para la elaboración
de ALPARGATAS
Antonio y Ramón Chilar
ELCHE

Torres Hermanos
Artículos para la fabricación
de Alpargatas y Calzado
Menéndez Pelayo, 23
y Mayor Ciudad, 1.—ELCHE

ANTONIO ROMAN ORTS
COMISIONISTA
Abadía, núm. 4
ELCHE

Román y Antón
Teléfono núm. 129
Lonas y Trenzas
ELCHE

SOLER Y FERRANDEZ
Almacén de Artículos para la fabricación
de Alpargatas y Calzado
INFORMES COMERCIALES
CANALEJAS, 2 ELCHE TELÉFONO 91

ALMACÉN DE ARTICULOS PARA LA
Fabricación de Alpargatas y Calzado
CASTAÑO Y GARCIA
Representantes depositarios de la Trenza de Yute
de Don Angel Gascó
Sucesor de Vicente Fenollosa, de Valencia
Teléfono 106 ELCHE (Alicante)

FÁBRICA DE HILADOS
TORCIDOS Y CORDELERIA
de CAÑAMO, ABACÁ, PITA, SISAL
Y FIBRAS SIMILARES
Hiladora Illicitana S. A.
ELCHE
Especialidad en Revés y Guitas para la confección de Alpargatas

JOSE TORELLÓ
FÁBRICA DE TEJIDOS
Especialidad: Lonas y Forros
BARCELONA
Representante:
Torres Hermanos
TELÉFONO 136
Plaza Menéndez Pelayo, 23 y Mayor Ciudad, 1.—ELCHE

Almacén de Artículos
PARA LA
Fabricación de Alpargatas
Selva y Torregrosa
DESPACHO SALVADOR, 1
Teléfono 149 ELCHE (Alicante)

BANCO DE ALBACETE
SUCURSAL DE ALICANTE
Capital 25.000.000 = Reservas, 12.000.000
CASA CENTRAL ALBACETE
SUCURSALES: Andújar, Ciudad-Real, Córdoba, Lorca y Murcia.
Banca y Bolsa
CAJA DE AHORROS 3 y medio %
CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA 3
IMPOSICIONES A PLAZO.—Intereses convencionales
Facilitamos a nuestros cuenta-correntistas CHEQUES
SOBRE CAPITALS, FRANCS DE COMISIÓN.
Horas de Caja: de 9 a 1 y de 3 a 4

Gran Fábrica de Hilados y Trenzados de Yute
«LA ECONÓMICA»
DE
Pérez y Santoncha-Alcoy
Representante en Elche
Pascual García Brotóns
Senia. 17.—Teléfono núm. 84

Banco de Cartagena
Capital: 20.000.000 de pesetas
Central en Madrid
Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Totana, Alcoy y Alicante.
Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todos los países.—Cartas de Crédito y Giros telegráficos.—Descuenta Letras y Cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia.—Imposiciones en CAJAS DE AHORRO y cuentas de Depósitos, Vista y a plazo.—Emite BONOS a vencimiento fijo de 1 y 2 años, con cupones trimestrales al 4 y medio, y al 5 por 100 de interés anual respectivamente.
SUCURSAL ELCHE:
HORAS de CAJA, de 9 a 1

EL MEJOR PURÉ
ES EL
Caldo "Multi Regenerator"

Garage Sombras

Uno de los más higiénicos de España, de reciente construcción, tanto para la comodidad del excursionista como para depositar el auto.
Cuenta con ancho salón, amplias cabinas, gran lavadero, taller de reparaciones, accesorios y csencias de todas clases.
Para el pasajero, cuarto de Baño, cuarto aseo, tocador water clos, salón de exposición y Biblioteca.
Abierto toda la noche.
Calle Herrero, núm. 10
CASTELLÓN

INDUSTRIA

Organo de Centro Industria Alpargatera

Sr.

Representante en Elche:
Manuel Penalva Escobar